## 第\_四\_周工作计划

班级:小2班 实施主题:我上幼儿园啦 日期:9月22日—9月26日 带班老师:徐、朱老师

工作要求		1. 熟悉幼儿园的环境,初步了解幼儿园成人的劳动,会有礼貌的和成人交往。 2. 乐意用纸和笔大胆涂鸦,喜欢和大家一起唱歌,跟着音乐做动作 3. 喜欢参加体育活动,会听信号向指定方向走和跑,愿意做模仿操 4. 能按物体的某外部特征(颜色或形状)进行分类,初步学会实物与相应标记匹配。				
星期内容		_	Ξ	三	四	五
	接待					
長间活动	晨间游戏	<b>3. 晨间谈话:</b> 我的好朋友、抱一抱、我会漱口、我会洗手、小手用来做什么。				
	户外运动	<ol> <li>队列练习:能在老师的点名和引导下,按性别分别排成两条队伍。</li> <li>律动、早操:乐于跟随音乐的节奏,模仿老师的动作,积极参与韵律活动。</li> </ol>				
		<b>集体游戏: 踢足球</b> ( <b>综合 2 区</b> ) 尝试直线运球	集体游戏:过吊桥 (山坡) 平衡走独木桥	<b>集体游戏: 蹦蹦跳跳</b> (综合 3 区) 排队玩蹦床	集体游戏:过马路 (骑行区) 按箭头方向骑车	<b>集体游戏: 独木桥</b> ( <b>平衡区</b> ) 平衡爬木板
		分散活动: 重点指导 小跑前进	分散活动: 重点指导 正确用运动器械	分散活动: 重点指导 熟悉排队音乐	分散活动: 重点指导 找到做早操的位置	分散活动: 重点指导 学会抱臂向前靠拢
学习活动		语言: 你是我的好朋友 连贯念儿歌	音乐: 小手爬 边唱边做动作	健康: 咕噜咕噜来漱口 学会漱口	社会: 爱的抱抱 抱一抱朋友	数学: 1 和许多 认识"1"
上午 游戏		过家家	区域活动	沙池	区域活动	美术室
下午 户外 活动		科发室	快乐骑行	图书室	星光小舞台	户外建构
日常生活		1. 平时教师鼓励幼儿能使用礼貌用语,与同伴友好相处,情绪稳定,能够高兴地上幼儿园。 2. 鼓励幼儿自己走着进人幼儿园,不让大人抱;能够自己吃饭,知道饭前要洗手。 3. 请幼儿用双手搬椅子,离开教室时能够把小椅子摆整齐。				
家长 工作		<ol> <li>1. 向家长介绍班级情况以及学期教育内容和家园配合事项,强调要教育好孩子。</li> <li>2. 家长积极配合幼儿园,鼓励幼儿按时起床。</li> </ol>				
环境创设		1. 所有的玩具柜和玩具筐上有相对应的标记,便于幼儿有序取放。 2. 布置班级主题墙《我上幼儿园啦》,张贴幼儿活动中的照片。				

## 表杨栏

## 表扬上周入园不哭闹的小朋友

(以下名单按照学号顺序排列):

沈亦安 胡沐凡 贾奕儒 赵心乐 袁沐晞汤天昊 石钦锐 周鑫铭 汤嘉诚 陈禹铭李文远 倪乐行 马潜莀 严语昕 季妍初马若瑶 范艺涵 沈菀柠 陈漪诺 李金静倪乐知

## 孩子乱跑行为折射出什么

在户外活动时,青青小朋友忽然在喷泉广场边喊边跑起来,然后越来越多的小朋友也跟着跑了起来,这时,老师赶紧拉着最先乱跑的孩子的手,制止了孩子的乱跑行为。

针对这个案例,老师们持有两种观点。

观点 1: 老师拉着最爱乱跑孩子的手,暂时取消这个孩子游戏的权力,对他乱跑的 行为给个提醒或警告,也制止了跟跑的小朋友的效仿行为,让孩子们认识到乱跑行为 的错误,同时也保护了在正常游戏的小朋友的正常活动和安全。

观点 2: 老师拉着最爱乱跑孩子的手,看上去是对这个孩子采取了教育措施,但仔细分析则是对孩子的软监禁。老师并没有分析孩子乱跑的真正原因,老师"拉手"这一举动,表面看是中止了孩子乱跑行为,但让孩子产生厌恶和抵触心理,这有可能引发其他不良的连锁反应。

那么,老师在遇到此类问题时该如何处理才更为妥善呢?笔者比较赞同第二种观点。在游戏时孩子乱跑是比较典型的现象,首先,老师应该分析孩子乱跑的原因:爱 乱跑的孩子是不论什么活动都乱跑,还是只在户外活动时乱跑;老师没有讲清要求或孩子没完全理解活动要求。

针对以上原因尝试用以下方法解决乱跑问题。

- 1.孩子缺乏规则意识,老师在拉着他的手暂时中止他乱跑的行为,要让孩子明白 乱跑行为的影响,从而自觉遵守规则。
  - 2.孩子如只在本次活动时乱跑,说明孩子对这次户外活动没兴趣。
- 3.老师要把活动要求和游戏规则提在前面,幼儿年龄小,不是老师讲一遍孩子就能做到做好的。孩子出现乱跑现象,老师要及时给予纠正提醒,让幼儿清楚自己该如何做,知道在集体活动中只有遵守规则才能玩得更开心。
- 4.幼儿园担负的是养成教育,培养孩子良好的行为习惯,在严格教育的同时更要尊重、关爱孩子,不要用"拉手"的方式变相体罚他们。 通过这些多方位的教育方法解决孩子乱跑的问题,不仅能让孩子快乐地参与游戏,对孩子的社会性发展也有不可或缺的作用。